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ДЛЯ ВИПУСКУ: 

 

Народні зимові свята і звичаї України (продовження) 

 

Звичаї народу – це ті прикмети, по яких розпізнається народ не тільки в 

сучасному, а й в його історичному минулому. 

Народні звичаї охоплюють усі ділянки громадянського, родинного і суспільного 

життя. Звичаї – це ті неписані закони, якими керуються в найменших щоденних і 

найбільших всенаціональних справах. Звичаї, а також мова  – це ті найменші 

елементи, що об’єднують людей в один народ, в одну націю. Звичаї, а також мова, 

виробилися протягом усього довгого життя кожного народу. 

Олекса Воропай “Звичаї нашого народу” 

У календарі кожного народу багато свят – урочистих днів, присвячених видатним 

подіям або пам’яті людей.   Ці дні люди від малого до великого прикрашають 

вулиці, будинки, самих себе, готують смачні страви, грають, розважаються.  

Найцікавіше у цей день – це обряди – казкові чарівні дійства, в яких беруть участь і 

дорослі, і діти. 

 

Обрядовість – це душа народу, найзаповітніші його бажання, світлі мрії та думки.  

Із століття переходять обряди від старшого покоління до молоді, передаючи 

життєрадісність, волелюбність, естетичні почуття, таланти, здібності. 

 

Посівання 

Новий Рік – одне з найдавніших, найпопулярніших календарних свят, яке в Україні 

ще з кінця XIV сторіччя відзначається 1 січня. Новорічне свято вважалося чарівним 

часом, коли небо відчинено і до Бога можна звертатися з будь-яким проханням.  

Люди вірили в те, що характер новорічного свята впливає на долю всього року.  В 

перший день Нового року і дорослі, і діти ходили від хати до хати, символічно 

засіваючи хлібні зерна, та бажали господарям щастя, здоров’я і щедрого врожаю. 

 

Старий Новий Рік – Маланка 

Останній день старого і перший день нового року українці відзначали як свята 

Маланки і Василя.  В Щедрий вечір 13 січня готували багатий святковий стіл, який 

символізував щастя, добро, багатий врожай нового року. 

 

У цей день традиційним був новорічний обряд “Маланки” з використанням 

числених масок. Роль Маланки виконував хлопець, переодягнений у жіночий 

народний костюм.  Дівчата маланкували дуже рідко.  Інші ролі теж виконували 

хлопці.  Це був веселий карнавал, де учасники у масках розігрували маленькі 



інтермедії за шлюбними мотивами.  Маланка зображувала недоладну господиню, 

яка б’є посуд, миє піч водою, а лави підмазує глиною, сміття підмітає до середини 

хати, тощо. 

 

Хрещення  

Хрещення, або Водохреща, - значне християнське свято. Народний варіант цього 

свята Богоявлення, яке відзначається 19 січня, був пов’язаний з обрядами свячення 

води.  На річці або біля струмка чи криниці вирубали на льоду великий хрест.  

Священик занурював у воду хрест, після чого вона вважалася освяченою і мала 

чудодійні властивості. 

 

Надвечір 18 січня у церкві святили воду у глечиках і пляшках.  Господарі 

приносили свячену воду додому й кропили нею цсіх членів сім’ї, хату, подвір’я, 

криницю і свійських тварин. 

 

(Т.Б.Зелеченко, “Українські Народні Свята”) 

 

Український Освітньо-Культурний Центр, заснований 1980 року, неприбуткова 

організація яка зберігає і розповсюджує знання про Україну і українську культуру 

у Філадельфії і околиці. Відвідайте УОК Центр при адресі: 700 Cedar Road, 

Jenkintown, PA 19046, дзвоніть по тел. 215-663-1166, або пишіть електронною 

поштою нам на адресу: contact@ueccphila.org. Просимо відвідати наш сайт на 

світовій мережі: www.ueccphila.org. 

 

Андрея Жаровська 

Пресовий Комітет УОКЦ 

press@ueccphila.org 
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